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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA

NÍVEL FUNDAMENTAL (1ª À 4ª SÉRIES)

20 QUESTÕES

QUESTÃO 01. As duas palavras estão escritas erradamente em:

A. cinza, compania

B. mixto, anbiente

C. zelador, muinto

D. prateleira, degrau

QUESTÃO 02. Existe uma palavra escrita erradamente na frase:

A. O auxiliar serrou a tábua.

B. Paguei a conta com três cheques.

C. Vamos consertar a enxada.

D. Fecharam o portão esterno.

QUESTÃO 03. As duas palavras têm três sílabas em:

A. pedido, avental

B. triste, doente

C. sossegado, alto

D. carinhoso, prestação

QUESTÃO 04. A separação das sílabas está errada em:

A. cha-mi-né

B. em-bru-lho

C. blu-sa

D. co-rri-da

QUESTÃO 05. A palavra que não deveria ter acento agudo é:

A. possível

B. tráfego

C. abacaxí

D. político

QUESTÃO 06. A palavra que deveria estar escrita com inicial maiúscula é:

A.  prédio

B. saída

C. goiânia

D. recibo

QUESTÃO 07. A única frase em que a concordância está certa é:

A. Maria saiu dizendo: obrigado!

B. Quero duas blusas verdes.

C. Preciso pagar essas dívida.

D. O ingresso custa dez real.

QUESTÃO 08. A frase que dá uma ordem é:

A. Pegue esse pacote!

B. Que bonito gol!

C. Quanta gente na praça!

D. Agora estamos livres!

QUESTÃO 09. A frase em que deveria haver uma vírgula é:

A. Comi frutas e legumes.

B. Comprei batatas bananas e pastéis.

C. Ela tem lábios e nariz vermelhos.

D. Não limparam a sala.

 QUESTÃO 10. A frase em que o tempo do verbo está correto é:

A. Amanhã ventava muito.

B. Amanhã tinha ventado muito.

C. Ontem venta muito.

D. Ontem ventou muito.

QUESTÃO 11. O tempo do verbo está correto em:

A. Hoje as meninas ensaiam a peça.

B. Hoje as meninas ensaião a peça.

C. Ontem as meninas ensaiavão a peça.

D. Ontem as meninas ensaiarão a peça.

QUESTÃO 12. O uso do “se” está correto em:

A. Eu se penteio com a escova.

B. Nós se afastamos dele.

C. Maria se virou na cama.

D. Quando eu se vi no espelho, corri.

QUESTÃO 13. A concordância está errada em:

A. A gente voltamos correndo.

B. Alguns índios vieram depois.

C. Apareceram vários defeitos.

D. As horas passaram depressa.

QUESTÃO 14. A afirmação está correta em:

A. Cardume é um bando de moscas.

B. Ramalhete é um conjunto de ramos de árvores.

C. Flora é um conjunto de animais.

D. Banda é um conjunto de músicos.

QUESTÃO 15. O plural está errado em:

A. um lenço – dois lenços

B. um lençol – dois lençóis

C. um pincel – dois pincéus

D. um cartaz – dois cartazes

QUESTÃO 16. O verbo está errado em:

A. Veja este retrato.

B. Seje mais rápido.

C. Fale mais devagar.

D. Venda esses ovos.

QUESTÃO 17. “Os funcionários permaneceram no pátio”. A palavra que pode substituir “permaneceram”, nessa frase, é:

A. continuaram

B. entraram

C. saíram

D. voltaram

QUESTÃO 18. A frase em que o verbo “vender” está correto é:

A. Foi bom que eu vende-se o caminhão.

B. Foi bom que você vende-se o caminhão.

C. Anunciei: Vende-se um caminhão.

D. Queriam que eu vende-se o caminhão.

QUESTÃO 19. O plural está errado em:

A. irmãozinhos

B. ladrãozinhos

C. pãezinhos

D. pasteizinhos

QUESTÃO 20. A frase em que uma palavra está errada é:

A. Eles vieram na sexta-feira.

B. Cheguei em sesto lugar.

C. O cesto de roupa está cheio.

D. A cesta veio cheia de frutas.

FIM DA PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA

PROVA DE ARITMÉTICA – 20 QUESTÕES

Questões 21, 22 e 23.

A tabela mostra o número de carros que passaram pelo pedágio da Rodovia dos Imigrantes em direção às praias do Litoral Sul do Estado de São Paulo.

	2a feira
	3a feira
	4a feira
	5a feira

	1 038
	1 956
	2 114
	8 025


	6a feira
	Sábado
	Domingo

	40 502
	45 036
	4 065


QUESTÃO 21: Em qual dia da semana passaram mais carros pelo pedágio da Rodovia dos Imigrantes em direção às praias do Litoral Sul?

	A
	B
	C
	D

	5a feira
	6a feira
	sábado
	domingo


QUESTÃO 22: Quantos carros passaram pelo pedágio a mais no sábado do que no domingo?

	A
	B
	C
	D

	49 101
	40 971
	4 971
	41 071


QUESTÃO 23: Considerando os números abaixo, qual deles está mais próximo do total de carros que passaram pelo pedágio durante essa semana?

	A
	B
	C
	D

	200 000
	150 000
	100 000
	90 000


QUESTÃO 24: O gráfico mostra o número de vacinas aplicadas em um Posto de Saúde durante uma semana. Cada quadrado cinza representa 10 vacinas.


                  2a feira    3a feira    4a feira    5a feira   6a feira

Quantas vacinas foram aplicadas na semana?

	A
	B
	C
	D

	240
	180
	100
	24


QUESTÃO 25: Observe a figura A e a figura B. Se dobrarmos o papel pela reta r, as duas figuras coincidem: a figura A e a figura B são simétricas em relação à reta r.
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                 Figura A                        r                        Figura B

Veja a figura A. Qual é a sua figura simétrica em relação à reta r?
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B)
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D)
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QUESTÃO 26: Com 3 cartões numerados de 1 a 3, e um quarto cartão com uma vírgula, podemos representar, por exemplo, o no decimal 1,23. Quantos números decimais podemos representar com os quatro cartões?

	A
	B
	C
	D

	3
	6
	9
	12


QUESTÃO 27: Qual é o menor número de moedas de que necessitamos para formar R$ 3,29?

	A
	B
	C
	D

	8
	9
	10
	11


QUESTÃO 28: O chuveiro elétrico é responsável por cerca de 25% do consumo de energia elétrica de uma residência. Uma família recebeu uma conta de luz com este valor: R$ 72,36. Quantos reais, aproximadamente, a família gastou com o uso do chuveiro?

	A
	B
	C
	D

	R$ 15,00
	R$ 18,00
	R$ 20,00
	R$ 25,00


QUESTÃO 29: Observe os sólidos geométricos:
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Qual deles tem: 8 arestas, 5 vértices e 5 faces?

	A
	B
	C
	D

	o prisma
	a pirâmide
	o cilindro
	o cone


QUESTÃO 30: Numa seção eleitoral havia 252 eleitores inscritos para votar. Votaram cinco nonos deles. Quantos eleitores não foram votar?

	A
	B
	C
	D

	140
	150
	100
	112


Questões 31 e 32.

A tabela mostra o preço por unidade de três artigos de uma loja de roupas:

	camisa
	calça
	terno

	R$ 54,00
	R$ 68,00
	R$ 125,00


A loja faz a seguinte promoção:

· O cliente que fizer compras, em que o valor total é menor do que R$ 160,00, terá um desconto de 15% do valor das compras.

· O cliente que fizer compras, em que o valor total é R$ 160,00 ou maior do que R$ 160,00, terá um desconto de 20% do valor das compras.

QUESTÃO 31: Quanto uma pessoa vai gastar se comprar duas calças?

	A
	B
	C
	D

	R$ 115,60
	R$ 57,80
	R$ 125,80
	R$ 68,00


QUESTÃO 32: Quanto uma pessoa vai gastar se comprar uma camisa e um terno?

	A
	B
	C
	D

	R$ 125,00
	R$ 179,00
	R$ 143,20
	R$ 108,00


QUESTÃO 33: Qual é o volume deste sólido, formado por cubos de aresta medindo 1 metro?
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	A
	B
	C
	D

	6 m3
	8 m3
	9 m3
	10 m3


Questões 34 e 35.

Um campo de futebol, que mede 50 m por 36,5 m, vai ser gramado, com exceção de duas pequenas superfícies retangulares, que medem 2,5 m por 6 m cada uma e que formam a pequena área dos goleiros.

QUESTÃO 34: Qual é a área do terreno em que vai ser colocada a grama?

	A
	B
	C
	D

	1 795 m2
	15 m2
	1 825 m2
	1 810 m2


QUESTÃO 35: Quantos quilômetros percorre uma pessoa que dá 10 voltas completas em torno do campo?

	A
	B
	C
	D

	0,865 km
	1,795 km
	1,73 km
	1,81 km


QUESTÃO 36: Uma urna contém 4 bolas verdes e uma bola branca. Se retirarmos uma bola, sem olhar a cor, a probabilidade, ou seja, a chance, de sair uma bola verde é (4 em 5 ou 4 ( 5 ou 0,8) e a probabilidade de sair uma bola branca é (1 em 5 ou 1 ( 5 ou 0,2). Considere agora uma outra urna que contém 20 bolas numeradas de 1 a 20. Se retirarmos uma bola ao acaso, a probabilidade de sair uma bola com um número maior do que quinze é igual a:

	A
	B
	C
	D

	6(20
	0,25
	3(5
	0,75


QUESTÃO 37: Uma pessoa comprou um pacote de um quarto de quilo de pó de café e já usou 125 gramas. Quantos gramas ainda restam?

	A
	B
	C
	D

	500
	250
	125
	100


QUESTÃO 38: Um professor vai com sua família a uma pizzaria e faz o seguinte pedido:

· 1 pizza de mussarela de R$ 9,50;

· 1 pizza portuguesa de R$ 12,50;

· 5 refrigerantes de R$ 0,80 cada um e

· 1 garrafa de vinho de R$ 18,00.

Na hora de pagar, o professor acrescenta 10% do valor da conta, o que é comum em muitas cidades brasileiras. Quanto ele pagou no total?

	A
	B
	C
	D

	R$ 48,40
	R$ 44,00
	R$ 40,00
	R$ 39,60


QUESTÃO 39: Um polígono é regular se seus lados têm medidas iguais e seus ângulos têm medidas iguais. Usando palitos de fósforo de mesmo tamanho, e sem quebrá-los, com qual das quantidades de palitos dados abaixo, é possível formar um pentágono regular?

	A
	B
	C
	D

	7 palitos
	8 palitos
	9 palitos
	10 palitos


QUESTÃO 40: Um engenheiro recebe mensalmente um salário de R$ 2 100,00. O gráfico circular ilustra como ele gasta mensalmente o seu salário:
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Quanto é a soma dos gastos que ele tem mensalmente com a escola dos filhos, aluguel e diversão?

	A
	B
	C
	D

	R$ 1 200,00
	R$ 1 050,00
	R$ 1 000,00
	R$ 750,00


FIM DA PROVA DE ARITMÉTICA
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20 QUESTÕES

QUESTÃO 41. Ele consegue ser, a um só tempo, governo e oposição. O senador firmou-se como principal peça de sustentação do Palácio do Planalto nas votações do Congresso Nacional e apoiou o presidente Fernando Henrique Cardoso em todas as reformas constitucionais relevantes. Ao mesmo tempo, o presidente do Senado tem dado espetadas em FHC, nos tucanos e na política econômica quando resolve fazer o papel da oposição. 

O texto acima descreve qual dos personagens político brasileiros da atualidade?

A. Luís Inácio Lula da Silva.

B. Pedro Malan.

C. Antônio Carlos Magalhães.

D. Jader Barbalho.

QUESTÃO 42. A festa dos 500 anos acabou em samba-enredo. Para comemorar a chegada de Pedro Álvares Cabral a Porto Seguro programou-se a aparição de um navio-abre-alas, uma réplica daquele que conduziu a frota portuguesa na travessia do Atlântico. Quando zarpou para o local da festa, o barco ficou cheio de água e interrompeu a viagem antes que afundasse com toda a tripulação. 

O nome do navio-abre-alas citado no texto está representado em qual das alternativas abaixo?

A. Santa Maria.

B. Pita.

C. Nina.

D. Capitânia.

QUESTÃO 43. __________ foi escolhido esse ano pela FIFA como melhor jogador do mundo em 1999. Trata-se do mais conceituado título do gênero e é atribuído por essa entidade desde 1991. 

O nome do jogador que preenche a lacuna do texto acima é:

A. Beckham.

B. Ronaldinho.

C. Romário.

D. Rivaldo.

QUESTÃO 44. Os árabes, em cujos territórios estão as maiores reservas internacionais, elevaram artificialmente o preço do petróleo em três fatídicas ocasiões: em 1973, 1979 e 1981. Os preços dispararam também durante a Guerra do Golfo, em 1991, quando o Iraque, grande produtor, foi posto fora do negócio pelo embargo da ONU. 

O nome do grupo que reúne os países exportadores de petróleo e define o nível de produção nesses países, consequentemente ditando seu preço, é:

A. Clube dos Sete.

B. OPEP.

C. Mercado Comum.

D. OMC.

QUESTÃO 45. Finalmente o Brasil entrou na discussão sobre os preços dos remédios. Sendo assim, o governo resolveu liberar os chamados ___________ , que chegam às farmácias por um preço mais em conta. Isso ocorre porque os laboratórios que os fabricam não precisam gastar em propaganda nem tiveram de investir em pesquisa para inventar a fórmula original. 

A alternativa que melhor preenche a lacuna acima é:

A. Genéricos.

B. Geriátricos.

C. Genéticos.

D. Genomas.

QUESTÃO 46. A aprovação, pelo Cade, do casamento das duas maiores cervejarias brasileiras, inaugurou uma nova fase na economia. A AmBev, marca resultante da fusão das duas cervejarias, controlará 67% do mercado.

Os nomes das duas cervejarias em questão são:

A. Brahma e Kaiser.

B. Brahma e Antarctica.

C. Brahma e Schincariol.

D. Antarctica e Kaiser.

QUESTÃO 47. Tendo sido uma das nações mais ricas do mundo, era um território de estilo europeu que, por assim dizer, tivera a má sorte de estar encravado entre vizinhos pobretões na América Latina. O país regrediu com governos populistas e militares cruéis e loucos que levaram o país a uma guerra surrealista com os ingleses pela posse das Ilhas Malvinas. Com a implantação de um austero plano de estabilidade econômica, em 1991, venceu a hiperinflação e tudo corria relativamente bem. Havia esperança no futuro. Foi então que o vizinho do norte, o Brasil, resolveu desvalorizar sua moeda.

O país do Mercosul  a que o texto se refere é:

A. Argentina.

B. Chile.

C. Equador.

D. Paraguai.

QUESTÃO 48. Pode parecer ironia festejar o fato de Brasília ter aprovado uma lei obrigando os governantes a ter responsabilidade. Seria o mesmo que pedir a eles para serem honestos, defender o contribuinte, lutar pelo bem-estar da população. De qualquer forma, como a legislação em vigor era frouxa nesse campo, esse é o primeiro instrumento eficiente capaz de punir os políticos que gastam mais do que arrecadam, iniciam obras sem ter dinheiro para concluí-las e mantém inchada a folha de funcionários. 

O texto acima versa sobre a Lei da Responsabilidade:

A. Civil.

B. Criminal.

C. Fiscal.

D. Penal.

QUESTÃO 49. São 900.000 meninos e meninas entre 10 e 14 anos que abandonaram os riscos de mutilação em máquinas de tear, de doenças de pulmão em carvoarias e da violência das ruas das metrópoles. Para onde eles foram? Para as salas de aula. Graças, principalmente, aos programas oficiais que pagam prêmios às famílias pobres com filhos matriculados, uma população equivalente à de uma capital como Goiânia migrou para as escolas em busca do tempo perdido. 

O texto acima reflete qual das alternativas abaixo?

A. FEBEM.

B. Hospitais infantis.

C. Trabalho escravo.

D. Trabalho infantil.

QUESTÃO 50. Um jornal revelou que o cineasta João Moreira Salles, um dos herdeiros do Unibanco, o terceiro maior banco privado do país, vinha mantendo uma relação próxima e duradoura com um dos mais conhecidos e procurados traficantes de cocaína do Rio. 

Qual o nome do citado traficante?

A. Machadinha.

B. Mauricinho CP.

C. Marcinho CP.

D. Marcinho VP.

QUESTÃO 51. O valor atual do Salário Mínimo é de:

A. R$ 132,00.

B. R$ 151,00.

C. R$ 157,00.

D. R$ 171,00.

QUESTÃO 52. Joerg Haider tem uma idéia fixa na cabeça: tornar-se primeiro-ministro. Todos os seus movimentos, por mais incoerentes que possam parecer, visam sempre ao mesmo fim. Aos desatentos, o anúncio de sua renúncia à liderança do Partido da Liberdade pode ter provocado um misto de surpresa e alívio num primeiro momento. Não há, contudo, razão para otimismo. O homem que ganhou notoriedade ao enaltecer a política econômica do III Reich e participar de confraternizações com veteranos da SS, tropa de elite nazista, apenas decidiu esperar na moita o momento de dar o bote. 

O argumento apresentado acima tem como cenário:

A. Albânia.

B. Alemanha.

C. Áustria.

D. Hungria.

QUESTÃO 53. O atual Papa é:

A. Pedro I

B. Pedro II

C. Paulo I.

D. João Paulo II.

QUESTÃO 54. A entidade que tem como principal função a regulamentação do comércio internacional é:

A. OMC.

B. Clube dos Sete.

C. OPEP.

D. Mercado Comum.

QUESTÃO 55. A rede mundial de computadores que vem revolucionando a forma de comunicação entre pessoas e entre empresas é chamada de:

A. Externet.

B. Extranet.

C. Intranet.

D. Internet.

QUESTÃO 56. Poucas vezes se viu no esporte uma expressão de dor tão impressionante quanto a estampada no rosto do jogador em rede mundial de televisão. Enquanto se contorcia segurando o joelho no gramado do Estádio Olímpico de Roma, o atacante dava forma tanto ao sofrimento físico produzido pelo ligamento que se rompeu dentro de sua perna direita como à angústia psicológica de não poder realizar o trabalho que faz dele um ser único no mundo.

O texto acima descreve o ocorrido com qual jogador?

A. Batistuta.

B. Beckham.

C. Ronaldinho.

D. Romário.

QUESTÃO 57. Elian Gonzalez, o menino que virou símbolo da eterna luta americana contra o comunismo e o ditador Fidel Castro, tornou-se centro dos noticiários internacionais. Em que país ele nasceu?

A. México.

B. Cuba.

C. Canadá.

D. Paraguai.

QUESTÃO 58. A má distribuição de terra no Brasil tem razões históricas, e a luta pela reforma agrária envolve aspectos econômicos, políticos e sociais. A questão fundiária atinge os interesses de um quarto da população brasileira que tira seu sustento do campo. Montar uma nova estrutura fundiária que seja socialmente justa e economicamente viável é dos maiores desafios do Brasil. 

O mais conhecido movimento que tem radicalizado suas atitudes no sentido de conseguir essa nova estrutura é:

A. Movimento dos Sem Terra.

B. Movimento dos Sem Teto.

C. União Democrática Rural.

D. CUT.

QUESTÃO 59. O mundo está se dividindo em blocos econômicos. O grupo que abriga os países da Europa é:

A. Mercosul.

B. Euro.

C. Europa Unida.

D. União Européia.

QUESTÃO 60. Como é conhecida a rodovia BR-153 que, apesar de não ser a maior nem em comprimento nem em movimento, vai desde Aceguá, na fronteira com o Uruguai, até Belém, no Pará, e é a única que atravessa as cinco regiões do Brasil?

A. Rio-Santos.

B. Transcontinental.

C. Transamazônica.

D. Transbrasiliana.

FIM DA PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

FIM DO EXAME

